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Školské kolo geografickej olympiády pre stredné školy 
50. ročník, školský rok 2021/2022 

 
Medzinárodná geografická olympiáda IGEO sa tohto roku bude konať vo Francúzsku. Preto sa väčšina 
otázok venuje práve tejto krajine. Každá z otázok má práve jedno správne riešenie. 
 

01. Ktorý zo znázornených štátov pripravených ako pochúťka z vajíčka (je medzi nimi aj Meggsiko) leží najbližšie k 

Francúzsku? Uznávali sme riešenia A aj D 

    
A)                         B)       C)   D)  

02. V ktorom z uvedených dní bude Paríž najbližšie k Slnku? 

A) 18. 2. 2022    
B) 18. 4. 2022    
C) 2. 7. 2022     
D) 8. 10. 2022 
 

03. Cez Francúzsko prechádza nekonečne veľa poludníkov. Ktorý z uvedených má na území Francúzska 

najvariabilnejší priebeh (profil s najväčším výškovým rozpätím).   

A) 4° z. g. d.    
B) 2° z. g. d.    
C) 5° v. g. d.    
D) 7° v. g. d. 
 

04. Štyri štáty znázornené ako portréty sú úsmevné (Hans, Raul, Jean a Gunar). Ktorý z nich znázorňuje obrysy 

Francúzska?    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
           A)    B)    C)     D)  

05. Eiffelovka v Paríži má aj impozantný tieň. V ktorý z uvedených dní bude mať veža na poludnie najdlhší tieň? 

A) 1.8.2022    
B) 19.4.2022    
C) 26.6.2022    
D) 15.1.2022 
 

 06. Francúzsko hraničí v Európe s ôsmymi štátmi. V ktorej možnosti sú správne uvedené začiatočné písmená 

týchto štátov?   

A) Š, F, M, T, R, N, L, B  
B) A, F, S, T, R, N, L, B  
C) B, A, M, T, P, N, L, Š  
D) Š, A, M, T, Š, N, L, B 
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07. Ku ktorému z uvedených miest na Zemi sa nachádza Paríž najbližšie?   

A) k severnému pólu    
B) k rovníku    
C) k južnému pólu  
D) k obratníku Kozorožca 
 

08. Ktorý z uvedených štátov zaberá na glóbuse v mierke 1:100 000 000 menšiu plochu ako Francúzsko?  

A) Španielsko     
B) Kanada    
C) Kazachstan    
D) USA 
 

09. Určte približný výškový rozdiel medzi najvyššie a najnižšie položeným bodom Francúzska.  

A) 3 000 m     
B) 4 000 m    
C) 5 000 m    
D) 6 000 m 
 

10. Ktoré z uvedených tvrdení je výstižné pre charakteristiku povrchu Francúzska?  

A) Povrch Francúzska klesá od západu na východ.   
B) Povrch Francúzska klesá od východu na západ.  
C) Povrch Francúzska klesá od severu na juh.        
D) Povrch Francúzska klesá od oceánu smerom do vnútrozemia. 
 

11. Ktoré z uvedených klimatických faktorov najviac ovplyvňujú podnebie Francúzska?   

A) monzúny    
B) pasáty    
C) Severný ľadový oceán  
D) Atlantický oceán 
 

12. Zápletka v románe Cesta okolo sveta za 80. dní od francúzskeho spisovateľa J. Verna je založená na: 

A) zatmení Slnka   
B) rotácii Zeme   
C) polárnom dni   
D) gravitácii Zeme 
 

13. Vo Francúzsku žije viac 18. ročných ľudí ako je obyvateľov v štáte: 

A) Portugalsko    
B) Mexiko    
C) Belize    
D) Gruzínsko 

 

14. Ktoré z uvedených miest je najbližšie k stredu Zeme?  

A) Havana     
B) Šanghaj    
C) Paríž    
D) Moskva 
 

15. Približne o koľko ľudí sa ročne zvýši počet obyvateľov Francúzska? 

A) o celkový počet obyvateľov Fínska   
B) o celkový počet obyvateľov Malty   
C) o celkový počet obyvateľov Mexika    
D) o celkový počet obyvateľov Turecka 
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16. Ktorý zo zdrojov na výrobu elektrickej energie sa vo Francúzsku najviac využíva?  

A) uhlie    
B) zemný plyn     
C) urán     
D) obnoviteľné zdroje 
 

17. Približne koľko obyvateľov Francúzska žije v mestách? 

A) 54 mil.     
B) 71 mil.     
C) 87 mil.   
D) 92 mil. 
 

18. Francúzsko patrí medzi štáty s najvyšším počtom pamiatok zapísaných v Zozname svetového dedičstva 

UNESCO. Koľko ich bolo v roku 2021?  

A) 12    
B) 24     
C) 49   
D) 82 
 

19. Ktorý z uvedených štátov bude mať podľa odhadov v polovici 21. storočia dvadsaťkrát viac obyvateľov ako 

Francúzsko?   

A) USA    
B) India    
C) Egypt    
D) Japonsko 
 

20. V ktorom z uvedených storočí nebola čínska ekonomicky rozvinutejšia ako Francúzska?  

A) 4. storočie    
B) 6. storočie    
C) 13. storočie    
D) 19. storočie. 
 

21. Ktorý z uvedených mužov bol najvýznamnejším politikom v histórii Francúzska?  

A) Engels    
B) Descartes    
C) de Gaulle    
D) Sarkozy 
 

22. Ktoré z uvedených vierovyznaní má vo Francúzsku druhý najvyšší počet vyznávačov?   

A) kresťanstvo    
B) islam    
C) budhizmus    
D) judaizmus  
 

23. V ktorom z uvedených štátov nie je francúzština oficiálnym jazykom? 

A) Kuba    
B) Madagaskar     
C) Haiti    
D) Togo 
 

24. Francúzska Guyana je zámorským departmentom Francúzska, ktorý je známy predovšetkým: 

A) zásobami ropy    
B) veľkým námorným prístavom   
C) základňou pre štarty kozmických rakiet    
D) vysokými pohoriami 
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25. Aká mena sa používala vo Francúzsku pred zavedením Eura?  

A) frank    
B) líra    
C) marka    
D) cent 
 

26. Ktorá z uvedených oblastí Francúzska je seizmicky najmenej aktívna? 

A) Alpy   
B) Pyreneje    
C) Centrálny masív   
D) Jura 
 

27. Ktorá z uvedených automobiliek nevznikla vo Francúzsku? 

A) Peugeot    
B) Citroen    
C) Audi     
D) Renault  
 

28. Rozhodnite, či možno do územia Francúzska načrtnúť štvorec s rozlohou  100 tisíc km². 

A) len so začlenením Nemecka      
B) nie   
C) áno        
D) iba kružnica a nie štvorec 
 

29. V ktorom meste na Zemi žije druhý najvyšší počet francúzsky hovoriacich obyvateľov? 

A) Lyon    
B) Marseille     
C) Montreal    
D) Lagos 
 

30. V Paríži sa uskutočnil v polovici 19. storočia významný experiment, ktorým vedci dokázali, že:  

A) príliv spôsobuje Mesiac    
B) Zem sa otáča     
C) so stúpajúcou nadmorskou výškou sa znižuje teplota vzduchu    
D) Austrália existuje 
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